

## Výhody pronájmu auta oproti jeho koupi

Kdo chtěl v dřívějších dobách auto, musel si na něj našetřit. Dnes však existují i další možnosti. Potřebujete vůz jen na omezenou dobu? Nechcete se starat o všemožné poplatky a pojištění? Přistupujete k autům spíše jako ke spotřebním výrobkům nebo je rádi střídáte? Nejste motoristický fanoušek, jen se musíte dopravit z místa A do místa B a nemáte v lásce hromadnou dopravu? V tom případě pro vás máme dobrou zprávu. Celý proces můžete zjednodušit a zefektivnit, jestliže si vůz pronajmete. Jaké jsou výhody pronájmu a komu se vyplatí? V tom vám poradí náš článek.

### I osobní preference a vztah k vozidlům hrají roli

Někdo ke svému autu přistupuje jako k členovi rodiny, pro jiného je to pouze dopravní prostředek s několika výhodami oproti jiným typům dopravy. Je zřejmé, že vytvoříte-li si ke svému autu vztah, nebudete ho chtít vrátet, proto je lepší koupě vlastního vozu. Jestliže vás ale čeká náročný rok plný pracovních cest, nebo se chystáte na okružní cestu Evropou, stojí za to zvážit pronájem. Auto si vyzvednete, budete ho používat v určenou dobu a poté ho zase vrátíte. Vše s minimem starostí, s maximálním pohodlím a bez značných počátečních finančních nákladů.

Rádi si automobil upravujete k obrazu svému? Dokupujete lepší součástky nebo si s oblibou hrajete s designem? Ani v tomto případě pro vás pronájem není vhodný, jelikož automobil musíte autopůjčovně vrátit v původním stavu, což je logické, vzhledem k tomu, že ho půjčovna nabízí i dalším zájemcům a vůz musí splňovat určité parametry.

### Pronájem přináší limity, ale i jistoty

Pronájmy mají samozřejmě i další omezení. Vozové parky mají omezené kapacity a musíte si tedy vybrat pouze z daných možností. Konkrétně [autopůjčovna Taggart v Praze](#) má ve svém [vozovém parku](#) momentálně na výběr z dvaceti vozů, mezi nimiž najdete vozy s automatickou i ruční převodovkou, osmimístné i devítimístné automobily i Škodu Octavia III s tažným zařízením, kromě značky Škoda nabízí Taggart Hyundai, Smart, Volkswagen, Mini, BMW, Opel, Mercedes a Ford Mustang v různých variantách. Ale výběru na trhu se zkrátka rovnat nemohou.

Další překážkou ve svobodné jízdě je omezení počtu najetých kilometrů. V případě půjčovny aut Taggart v Praze je limitem 200 km na den při pronájmu do 18 dní, při delším pronájmu si můžete zvolit mezi 2 000, 3 000 a 4 500 km za měsíc. Je pak na vás, zda limit vyčerpáte během pár dní nebo si ho rozvrhnete na delší časový úsek.

### Finanční záležitosti koupě a pronájmu

Důležitým aspektem jsou zajisté finance. O kolik vás vyjde pronájem výhodněji než koupě? Nejprve se podíváme na finanční stránku obecněji, poté si ukážeme konkrétní čísla. Měsíční platby za pronajmutí jsou většinou nižší než měsíční splátky úvěru na nový vůz, proto si uživatelé mohou půjčit i luxusnější automobil, na který by v případě koupě neměli dostatek peněz. Měsíční splátky úvěru se vypočítávají na základě prodejní ceny, úrokové sazby a počtu měsíců, které budete půjčku splácet. Platby za pronájem auta závisí na faktorech, jako jsou prodejní cena, délka pronájmu a očekávaný počet najetých kilometrů. Měsíční splátka se zvýší, pokud projedete vyšší nájezd kilometrů, než na jaký se na začátku s pronajmatelem domluvíte. K platbě jsou připočteny i daně a různé poplatky. Některé autopůjčovny požadují zálohu. Velkou nevýhodou pronájmu je, že se vám v autě neukládá kapitál. Podobně jako při pronájmu bytu.

Platíte měsíční splátky, ale po vypršení nájemní smlouvy nemáte žádný vlastnický nárok na nemovitost. V tomto případě to znamená, že nemůžete auto prodat nebo vyměnit, a tím pádem částečně vyrovnat dosud vynaložené prostředky. Na druhou stranu, pro některé řidiče je prodej vozu stresující zátěž a tímto se mu mohou vyhnout, automobil jednoduše vrátí. Jediná věc, o kterou se musíte starat, je zaplacení případných poplatků za ukončení smlouvy, včetně těch za abnormální opotřebení nebo další ujeté kilometry na vozidle.

Pravidelná měsíční platba do značné míry eliminuje rizika významných nepředvídaných výdajů. Platíte jednu částku, ve které jsou v podstatě všechny potřebné poplatky, často včetně servisu. Částka je navíc fixní, bez ohledu na situaci na trhu, což je v době zdražování výhodou, v čase zlevňování mírná nevýhoda. Pokud uvažujete o dlouhodobém finančním dopadu, platby za pronájem vypadají méně lákavě. Protože nevytváříte vlastní kapitál a musíte platit určité poplatky, které nejsou spojeny s půjčkou, je obvykle celkově levnější auto koupit a ponechat si ho co nejdéle. Pronájem také poskytuje menší flexibilitu než nákup, s půjčovnou musíte uzavřít pevnou smlouvu. Pokud navíc dojde k nehodě vozu před koncem vašeho půjčení, můžete být odpovědní za některé náklady, které nepokrývá vaše auto pojištění.

### S Taggartem některé starosti odpadávají

Samozřejmě velkou roli hraje výběr autopůjčovny. Autopůjčovna Taggart se řídí principem ACT (Absolute Comfort while Travelling) a do ceny pronájmu jsou započítány kompletní služby. Součástí kompletních služeb jsou garanční servisy, které jsou předepsané ve všech dlouhodobých pronájmech. Pokud tedy dostanete hlášku o nutnosti servisu, společnost se postará o objednání i samotné provedení servisu. V ceně jsou též zahrnuty pneumatiky a pneuservis. Plánujete-li si půjčit vůz přes zimní období, budete minimálně měsíc předem před povinným termínem kontaktováni a tým Taggartu se procesu přezutí ujme. Pronajatý vůz je navíc kompletně pojištěn. Nemusíte tudíž k dané ceně ještě připlácet za povinné ručení, havarijní pojištění a pojištění čelního skla. V případě nezaviněné pojistné události nahlásíte situaci infolince společnosti, dodáte podklady a o víc se nestaráte. Bude-li vůz nepojízdný, dostanete zdarma náhradní.

Havarijní pojištění pokryje výdaje způsobené havárií, odcizením, vandalismem, přírodními živly a střetem se zvěří. Zároveň budete mít možnost si připlatit i další připojištění. Při výběru autopůjčovny se nutně si detailně prostudovat, co vše je v ceně zahrnuto, u některých firem byste totiž mohli narazit na problém třeba při havárii, ač jste ji nezavinili.

Nadto Taggart nabízí silnou konkurenční volbu oproti operativnímu leasingu (ten se liší od normálního úvěru tím, že i po skončení smlouvy patří vozidlo leasingové společnosti), [flexibilní pronájem](#). Jak jsme psali výše, některé společnosti si účtují poplatky za předčasné vrácení vozu a za přešvihnutí limitního nájezdu. U Taggartu můžete automobil bez problémů a bez poplatků vrátit ještě před koncem smlouvené doby a v případě potřeby změny tarifu si nechat upravit smlouvu.

Do hry nám už vstoupily koupě, úvěr a krátkodobý či dlouhodobý pronájem, proto nastal čas na konkrétní čísla.

### Na jak dlouho si musíte vůz pronajmout, abyste se dostali na jeho kupní cenu?

Jako příklad si uvedeme vůz Hyundai i30, který naleznete i ve vozovém parku společnosti Taggart. Pokud byste ho kupovali za hotovost, zaplatíte 409 990 Kč (modelový příklad podle oficiálních stránek výrobce). Jestliže byste cenu spláceli, odváděli byste po dobu 35 měsíců 5 923 Kč a k tomu prvotní jednorázovou platbu a poslední navýšenou splátku, celková částka by se po splacení úvěru vyšplhala na zhruba 446 000 Kč, k tomu musíte navíc přidat útraty za servis, zimní pneumatiky apod. Abyste se na danou hodnotu 446 000 Kč dostali za pronájem, museli byste si automobil pronajmout na 5 let a 3 měsíce.

Z logiky věci vyplývá, že plánujete-li pronájem auta na víkend nebo na cestování po Evropě, je rozhodně výhodnější krátkodobý pronájem s fixní cenou zahrnující většinu výdajů. Zvažujete-li [dlouhodobý pronájem auta](#), protože hledáte levnější variantu oproti koupi, je dobré provést jednoduchý průzkum, jaký je ukázán v následujících tabulkách. Obecně však lze říci, že investice do vlastního vozu se vám začne vracet zhruba po pěti letech používání.

## Reprezentativní příklad financování vozu v ceně 409 990 Kč vč. DPH

Výše úvěru	327 992 Kč
Jednorázová splátka hrazená klientem	81 998 Kč (20 % z kupní ceny)
Úroková sazba platná po celou dobu splácení	0 % p. a.
RPSN	5,06 %
1.-35. měsíční splátka úvěru bez pojištění	4 922 Kč, měsíční splátka pojištění: 1 001 Kč
36. poslední navýšená splátka úvěru bez pojištění	155 796 Kč, měsíční splátka pojištění 1 001 Kč
Celková částka k uhrazení	364 102 Kč (jistina, úroky, havarijní pojištění, povinné ručení, poplatek)
Délka úvěru	36 měsíců

Pojištění obsahuje havarijní pojištění a povinné ručení (spoluúčast 10 % min. 10 000 Kč). Poskytovatelem pojištění je společnost UNIQA pojišťovna, a.s.

<b>Denní pronájem</b>	<b>200 km/den</b>	<b>Měsíční pronájem</b>	<b>2 000 km/měsíc</b>
1 den	1 800 Kč	19 dnů - měsíc	10 250 Kč
2 dny	980 Kč	2-3 měsíce	9 750 Kč
3-5 dnů	700 Kč	4-5 měsíců	9 250 Kč
6-10 dnů	650 Kč	6+ měsíců	8 750 Kč
11-18 dnů	600 Kč		

Ceník pro Hyundai i30, 80 kW, CVVT, Benzín, prům. sp. 6,0 l / 100km | Standardní výbava ([www.taggart.cz](http://www.taggart.cz))

## Kdy je výhodnější koupě a kdy pronájem?

Neexistuje jednoduchá odpověď na otázku, zda raději automobil pronajmout nebo koupit (třebaže na úvěr). Je potřeba zhodnotit komplexní situaci zájemce, nejen finanční, ale i jeho osobní preference. Přesto lze určitý obecný návod vytvořit. Před finálním rozhodnutím si zkuste položit následující otázky a upřímně si na ně odpovědět.

- Na jak dlouho si plánujete automobil pořídit?
- Dáváte přednost nižším měsíčním platbám nebo vlastnictví vozu?
- Jak velký máte k dispozici rozpočet?
- Jak často a jak dlouhé trasy budete jezdit, dokázali byste se vejít do limitovaných kilometrů aut na pronájem?
- Jaká je nejlepší sazba půjčky na auto, kterou můžete získat?
- Jak ovlivní nákup nebo pronájem vaše sazby na pojištění vozidel?

Zjednodušeně je tedy možné i odpovědět na otázky „Kdy má smysl auto koupit?“ a „Kdy má smysl auto pronajmout?“

Automobil má smysl koupit, jestliže:

- si k vozu chcete vytvořit vztah a neplánujete ho po pár letech měnit
- máte vysoký roční nájezd a přejete si mít nad vozem kontrolu
- chcete dokupovat nadstandardní výbavu, provádět tuning nebo si auto jakkoliv personalizovat
- dosáhnete na výhodné měsíční splátky
- chcete s každou splátkou získávat část vlastnictví

Automobil má smysl pronajmout, jestliže:

- přistupujete k vozu jako ke spotřebnímu zboží a plánujete ho často měnit
- nechcete do auta dávat hodně peněz a chcete mít náklady pod kontrolou
- se chcete vyhnout většině starostí s provozem auta
- chcete nejnižší měsíční splátku za nejlepší auto, jaké si můžete dovolit
- se nestaráte o zhodnocení automobilu
- toužíte mít auto, na které se vždycky vztahuje záruka